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COVID-19
IMPACTO NA ATVIDADE TURÍSTICA

- Resultados Inquérito 30.abril a 4.maio -
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ENQUADRAMENTO

• No âmbito da ameaça global do COVID-19, e dos seus efeitos na economia 
mundial, e objetivamente em Portugal, a AHRESP realizou um novo Inquérito 
junto do alojamento turístico e da restauração e bebidas, de modo a apurar os 
efeitos que esta pandemia está a causar na atividade das nossas empresas.
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• O Inquérito decorreu entre 30 de abril e 4 de maio de 2020, tendo-se obtido um 
total de 1.722 respostas válidas, e representativas dos setores da restauração e 
bebidas e do alojamento turístico.
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Fonte: Inquérito AHRESP
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ATIVIDADE

• Neste momento, 79,3% das 
empresas referem já estar 
encerradas (não estão em 
funcionamento);

• Cerca de 27% das empresas 
ponderam avançar para 
insolvência;

FATURAÇÃO

• Cerca de 81% das empresas tiveram “faturação zero” em abril 2020;
• Das que faturaram:

• 71,5% registaram uma quebra superior a 80% face a abril de 2019;
• Cerca de 77% faturou menos do que 5.000€ em todo o mês de abril

• Para maio, mais de 60% das empresas estimam faturação zero;
• Em junho a estimativa de zero faturação foi referida por cerca de 30% das empresas e 18% não 

sabe que faturação pode vir a ter;
• Para o mês de julho, 34% das empresas não espera mais do que 5.000€ de faturação e mais de 

21% não consegue estimar a faturação que pode vir a ter;

SALÁRIOS

• Cerca de 32% das empresas não pagou salários em abril, e 12% apenas pagou uma parte;
• 67,5% das empresas não vai conseguir pagar salários em maio, se não tiverem o apoio do 

lay off

EMPREGO/DESPEDIMENTOS

• 93% das empresas não efetuaram 
despedimentos em março e abril;

• Destas, 17,6% admite que não vai conseguir 
manter a totalidade dos postos de trabalho até 
ao final do ano, e mais de 68% não sabe se vai 
conseguir manter todos os postos de trabalho;

LAY OFF
• Cerca de 59% das empresas recorreram ao Lay Off;
• 77% das empresas referiram que foi aplicado à totalidade dos trabalhadores;
• Cerca de 86% das empresas colocaram os trabalhadores com suspensão total da 

prestação de trabalho, e apenas 2,4% aplicou a redução parcial do horário;
• Mais de 54% das empresas, não tinha qualquer informação sobre o processo de lay off;
• Cerca de 76%, à data de 30 de abril, ainda não tinha recebido o apoio da Segurança 

Social;
• 90,5% das empresas vão renovar o processo de lay off, e mais de 76% será nos mesmos 

moldes do requerimento inicial

LINHAS APOIO

• Cerca de 61% das empresas não recorreu a 
linhas de apoio;

• Das 39% empresas que o fizeram, a linha 
de apoio do Turismo de Portugal foi a mais 
referenciada (41,4%);

• Mais de 49% das empresas ainda tinham 
processos de financiamento em análise;

• Das empresas com processo aprovados, 
67% ainda não tinha o dinheiro disponível;

• A maioria das empresas recorreu às linhas 
de apoio, 40,5% foi para o pagamento de 
salários, bem como para o pagamento de 
impostos e de contribuições sociais 
(30,7%); 

REABERTURA

• 20% das empresas não vai reabrir a 
atividade com a limitação de capacidade 
de 50%;

• Das que vão reabrir, cerca de 56% 
referiram que apenas uma parte dos 
trabalhadores vai regressar ao trabalho;

• 46,6% das empresas necessita de apoios 
para aquisição de EPI’s e de produtos de 
higienização de combate ao COVID-19;

• Cerca de 73% das empresas, após a 
reabertura, não tem condições para 
manter a atividade, caso não hajam apoios 
do Governo;
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Resultados Canal HORECA
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Resultados Restauração e Bebidas
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Resultados Alojamento Turístico
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